Vraag Antwoord Scores

22 maximumscore 1
Een juist antwoord bevat een uitleg dat politieke socialisatie invloed kan
hebben op het stemgedrag van burgers, met een toepassing van het
kernconcept politieke socialisatie.

voorbeeld van een juist antwoord:

In onder andere de opvoeding kunnen burgers geleerd hebben welke
politieke waarden belangrijk zijn. In het overdragen en verwerven van
politiek relevante waarden is politieke socialisatie te herkennen. Welke
politieke waarden een burger in de opvoeding verworven heeft kan
vervolgens zijn politieke voorkeur en daarmee de politieke partij waarop
gestemd wordt, beinvloeden. Dus kan politieke socialisatie invloed hebben
op het stemgedrag van burgers.

Opgave 4 Wie heeft een relatie met wie?

23 maximumscore 2
Een juist antwoord bevat:
» een verklaring vanuit het rationele actor-paradigma voor
opleidingshomogamie onder hoog opgeleiden, met een kenmerk van
het rationele actor-paradigma 1
* een eigen voorbeeld van economisch kapitaal 1

voorbeeld van een juist antwoord:
* Opleidingshomogamie onder hoog opgeleiden is te verklaren vanuit het
idee van een afweging van kosten en baten bij relatievorming, wat een
kenmerk is van het rationele actor-paradigma. De economische baten
van een hoog opgeleide partner zijn over het algemeen hoger dan de
economische baten van een laag opgeleide partner. Daarom kiezen
hoog opgeleiden voor een partner die zo hoog mogelijk is opgeleid. Dat
betekent in de praktijk dat hoger opgeleiden kiezen voor een partner
met hetzelfde opleidingsniveau 1
 Een hoog opgeleide partner heeft namelijk over het algemeen een
hoger inkomen dan een laag opgeleide partner. Inkomen is een
voorbeeld van economisch kapitaal 1
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Vraag Antwoord Scores

24 maximumscore 1
Een juist antwoord bevat een uitleg dat een toename van
opleidingshomogamie kan leiden tot een toename van sociale ongelijkheid
tussen huishoudens, met een toepassing van het kernconcept sociale
ongelijkheid.

voorbeeld van een juist antwoord:

Een toename van opleidingshomogamie kan betekenen dat er meer
huishoudens komen waarvan beide hoog opgeleide partners een hoog
inkomen hebben en dat er meer huishoudens komen waarvan beide laag
opgeleide partners een laag inkomen hebben. In dat geval nemen de
verschillen in inkomen tussen huishoudens toe. Inkomen is een schaarse
en hooggewaardeerde zaak. Dus kan een toename van
opleidingshomogamie leiden tot een toename van sociale ongelijkheid
tussen huishoudens.

25 maximumscore 2
Een juist antwoord bevat:
* een uitleg dat een toename van opleidingshomogamie ervoor kan
zorgen dat de sociale cohesie binnen de groepen hoog opgeleiden en
laag opgeleiden toeneemt, met een toepassing van het kernconcept
sociale cohesie 1
* een uitleg dat een toename van opleidingshomogamie ervoor kan
zorgen dat de sociale cohesie tussen de groepen hoog opgeleiden en
laag opgeleiden afneemt, met een toepassing van het kernconcept
sociale cohesie 1

voorbeeld van een juist antwoord:

* Een toename van opleidingshomogamie kan ervoor zorgen dat er meer
sociale contacten ontstaan tussen hoog opgeleiden onderling en meer
sociale contacten ontstaan tussen laag opgeleiden onderling. Het
aantal sociale contacten zegt iets over het aantal bindingen die
mensen met hetzelfde opleidingsniveau hebben. Dus kan een toename
van opleidingshomogamie ervoor zorgen dat de sociale cohesie binnen
deze twee groepen toeneemt 1

* Tegelijkertijd kunnen er door een toename van opleidingshomogamie
minder sociale contacten ontstaan tussen hoog opgeleiden en laag
opgeleiden. Het aantal sociale contacten zegt iets over het aantal
bindingen die mensen met een verschillend opleidingsniveau hebben.

Dus kan een toename van opleidingshomogamie ervoor zorgen dat de
sociale cohesie tussen hoog opgeleiden en laag opgeleiden afneemt 1
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26

27

Antwoord Scores

maximumscore 2
Een juist antwoord bevat:
* een redenering dat door een toename van opleidingshomogamie onder
laag opgeleiden de sociale mobiliteit van laag opgeleiden zal afnemen,
met een toepassing van het begrip sociale mobiliteit 1
* een toepassing van het begrip cultureel kapitaal 1

voorbeeld van een juist antwoord:
* Het beschikken over cultureel kapitaal, zoals bepaalde vaardigheden,
kan bijdragen aan het verwerven van een hogere maatschappelijke
positie. Laag opgeleiden beschikken over het algemeen over minder
cultureel kapitaal dan hoog opgeleiden 1
* Door een toename van opleidingshomogamie onder laag opgeleiden
komen er meer gezinnen met twee laag opgeleide ouders. Door het
relatief beperkte cultureel kapitaal van deze ouders kan de
mogelijkheid voor hun kinderen om te stijgen op de maatschappelijke
ladder afnemen. Dus zal door een toename van opleidingshomogamie
onder laag opgeleiden de sociale mobiliteit van kinderen van laag
opgeleiden afnemen 1

maximumscore 2

Een juist antwoord bevat:

« een sociaal-culturele verandering in Nederland sinds de jaren zestig
van de vorige eeuw 1

* een redenering dat sinds de jaren zestig sprake is van een afname van
homogamie naar kerkelijke gezindte, met een toepassing van het
kernconcept individualisering/institutionalisering 1

voorbeeld van een juist antwoord:
» Sinds de jaren zestig van de vorige eeuw is in Nederland sprake van
ontzuiling 1
« Daardoor is kerkelijke gezindte een minder belangrijk criterium voor
partnerkeuze geworden. De vrijheid in het kiezen van een
huwelijkspartner zal sinds die tijd zijn toegenomen. In een toename
van vrijheid om bindingen aan te gaan is individualisering te
herkennen, omdat individuen in toenemende mate hun zelfstandigheid
op het gebied van relatievorming kunnen vergroten. Dus is sinds de
jaren zestig sprake geweest van een afname van homogamie naar
kerkelijke gezindte 1

5 Aanleveren scores

Verwerk de scores van alle kandidaten per examinator in de applicatie Wolf.
Accordeer deze gegevens voor Cito uiterlijk 12 juli.
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